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Sajnálattal adjuk közre, hogy 
lapunk szerkesztője, dr. Donszky 
Árpád ügyvéd, vármegyei 1b. 
főügyész, a karácsonyi ünnepe­
ket követő időben megbetege­
dett Állapota bár komoly, súlyos, 
aggodalmakra mégsem ad okot, 
sőt minden remény megvan rá, 
hogy gondos ápolás és teljes 
pihenés mellett betegségéből 
mihamarabb tökéletesen fölépül. 
Betegsége alatt ügyvédi irodá­
ját dr. Lajos Ferenc ügyvéd 
vezeti dr. Török Árpád közre­
működésével, miáltal az irodai 
munka zavartalansága, valamint 
az ügyfelek érdekképviseletének 
pontos és lelkiismeretes ellátása

GYÁSZOS KARNEVAL
A héten elindult tarka pánt- Matuzsálemek is alig emlékez- 

Ükával, csörgő sapkával jóked- nek és fekete reménytelenség, 
vü útjára Karnevál herceg. Meg- ez van a legtöbb ember tánc­
kezdődött a farsang. A fiatalság rendjén, 
szivében dal csendül, színes 
álmok nyílnak.

Igen, ott, ahol nem a Gond 
hercege rendezkedett be állandó 
lakásra.

Mert bizony sok helyen, a 
legtöbb helyen némák és ke­
serűek az emberek, a fiatalok 
talán nem annyira, de az idő­
sebbek annál inkább, vagy ha 
beszélnek is, politikai és gaz­
dasági bajokról folyik a szó, 
szomorú jelenről és még szo­
morúbb jövőről,

Arról, hogy egyre olcsóbbo­
dik a búza és egyre drágul a 
kenyér.

Arról, hogy tömegével van­
nak az emberek munka nélkül.

Arról, hogy kereskedő sem 
eladni, sem venni nem tud.

Arról, hogy a kisiparos a. 
koplalás felé halad.

Arról, hogy a polgárság leg- 
megfeszitettebb iparkodása el­
lenére is a város tavalyi adó­
hátraléka az előző évinek a 
duplájára növekedett.

Arról, hogy újabb B-lista ki­
sért, amely még azt a kevés 
kenyeret is veszélyezteti, ami 
egyeseknek megvan

Arról, mikép lehetne az egy­
szer már kifordított ruhát ismét 
visszafordittatni.

Arról, hogyan lehetne a fű­
tés problémáját úgy racionali­
zálni, hogy ne kerüljön pénzbe.

Mennyi gond, mennyi baj az 
1929. év Gyászos Karneválján 
Lehet, hogy egy-két fehér lány­
álom 25 százalékos valósággá 
válik majd, de hogy hánynak 
kiábrándulása lesz 100 száza­
lékos, ki tudná megmondani.

Az egész világon kétségbeesett 
haláltánc folyik. Lefegyverzés 
hihetetlen fegyverkezéssel, jó- 
vátételi komédia megnyomorí­
tott országok továbbnyomoritá- 
sával, olyan gazdasági krizis, 
aminőre a leghosszabb szakállu

Talán ilyen Gyászos Karne­
válról álmodott a nagy pesszi­
mista költő, mikor ezt irta ie: 

„Miért sir az újszülött,
Miért mosolyog a halott?
Az busul, hogy megszületett, 
Ez örül, hogy távozhatott...“

Szerkesztőnk betegsége
továbbra is a legteljesebb mér­
tékben biztosítva van. Különben 
szerkesztőnk betegségével szem­
ben városszerte osztatian, mély 
részvét nyilatkozott meg, bi­
zonyságául annak az általános 
tiszteletnek és szeretetnek, me­
lyet immár évtizedekre terjedő, 
önzetlen és áldozatkész közéleti 
munkássága városunk polgár­
sága részéről kiváltott. Felkérés 
folytán a legnagyobb készséggel 
vállalkozunk arra, hogy a polgár­
ság részéről tömegesen megnyil­
vánult figyelmes és aggodalmas 
érdeklődésért a család őszinte 
háláját és köszönetét lapunk ut­
ján kifejezésre juttassuk.
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A közrend jelentősége
A közbiztonságnak és a társa­

dalom rendjének konszolidált- 
sága az a hatalmas erkölcsi 
kincs, amely egy nemzetnek 
nemcsak erkölcsi értékére és fej­
lődésére döntő jelentőségű, de 
nemzetközi viszonylatban is 
nagy súllyal esik mérlegbe az 
ország értékének a megítélé­
sénél.

A mi közbiztonsági szerve­
zetünk két hatalmas oszlopon 
nyugszik; a csendőrségen és 
az áiiamrendőrségen.

Általában fővárosa szerint 
szokták megítélni egy- egy or­
szág közrendi viszonyait, ho­
lott ez tévedés. A közbizton­
sági helyzet objektiv és he­
lyes mérlegelésének nem csu­
pán a főváros, hanem vele 
együtt az egész ország álla­
potának figyelembevételén kell 
alapulnia.

Az ország közbiztonsága, bé­
kéje, társadalmi rendje tehát

oly nagy tényezők, amelyek bél­
és külpolitikai szempontból döntő

jelentőségűek Tudja is ezt a 
magyar közrend minden közege 
és aszerint teljesiti kötelességét 
Szükséges azonban, hogy ez a 
tudat nemcsak a közbiztonság 
derék és fegyelmezett katonáit 
hassa át, de a városok, falvak, 
vagy tanyák minden polgárát 
is, aki hazája sorsát szivén 
viseli.

Ahol ez igy van, ott a köz - 
biztonság szilárd, a társadalom 
nyugodt és a nemzet életét a 
munka és a béke lengi át.

Ez az az áldott csönd,amely­
ből nemcsak a nemzet belső 
fejlődésének és boldogulásának 
kalászai fakadnak, de a világ 
bizalma és megbecsülése is.

Önmagának és hazájának tesz 
szolgálatot minden magyar em­
ber, aki a közbiztonsági szer­
veket nehéz munkájukban tá­
mogatja. Az a magyar közbiz­
tonsági közeg, aki a nemes 
egyszerűségű rendőrsapkát, vagy 
a kakastollas csendőrsapkát vi­
seli, nem ellenség, hanem jóba­
rát, mindnyájunk nyugalmának 
és békéjének önfeláldozó őre, 
akinek kötelességtudó és fegyel­
mezett munkája biztosítja szá­
munkra azt a közrendet, mely 
nélkül nincs konszolidáció és 
nincs a polgári munkának ér­
telme.

A Czermann-család ünnepe
Műit számunkban már hirt adtunk 

arról az örvendetes tényrői, hogy 
városunk polgárságának egyik érde­
mekben és tekintélyben kimagasló 
alakja, Czermann József és neje, szü­
letett Waltz Anna, folyó hó 6-án 
ünnepük meg boldog házasságuknak 
50 éves évfordulóját, jeleztük, hogy 
ebben az örömünnepben városunk 
közönsége osztatlanul vesz részt és 
készséggel ragadja meg az alkalmat 
arra, hogy szeretetének és tisztele­
tének a jubiláns házaspárral szem­
ben kifejezést adjon.

Szószerint úgy történt minden, 
ahogyan azt előre megirtuk. A Poós 
Rezső apátplébános által tartott hála­
adó szentmisére zsúfolásig telt meg 
a templom s megiiletcdve hallgatta 
a sziveket megindító, szép beszédet, 
melyet apátplébánosunk ez alkalom­
hoz fűzött. Sajnos azonban, akiket 
ez a beszéd elsősorban illetett volna,

a jubiláns házaspár nem volt jelen 
a szentmisén, mert magas korukkal 
járó gyöngélkedésük ebben őket 
meggátolta. Ott volt azonban népes 
és előkelő családfájuk minden idő­
sebb és ifjabb hajtása: a Czermann, 
Waltz, Bagi stb. családok tagjai 
teljes számban, valamint a távolabbi 
rokonság, a jóbarátok, a tisztelők és 
érdeklődők sokasága.

Hálaadó istentisztelet után a pol­
gári iskola tornatermébe vonult a 
közönség. Ide a jubiláns Czermann 
József is megérkezett, hogy átvegye 
az egyház, a város, valamint a tár­
sadalmi egyesületek benső megem­
lékezését és szerencsekivánatait. A 
város részéről Záborszky Nándor 
polgármester mondott beszédet, elis­
merő, meleg szavakkal méltatva azt 
az érdemdús életet, melyet Czermann 
Józsel és hűséges élettársa Budafok 
javára és felvirágzására szenteltek
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alig is van Budafoknak olyan szá­
mottevő alakulata, amelynek bölcső­
jét Czermann József keze nem rin­
gatta volna s amelynek működésé­
ből mindenkor tevékeny részt ne 
vett volna.

Az ünnepnapot este a Keresztény 
Ifjak Egyesületében tartott ünnepély 
fejezte be, melynek keretében lelep­
lezésre került Czermann Józsefnek, 
mint az egyesület diszeinökének, 
Wiesner Frigyes festőművész által 
készített, igen jól sikerült arcképe. 
Beszédet ez alkalommal ismét Poós 
Rezső apátplébános mondott, de 
felszólaltak még a KIÉ igazgató- 
tanácsa nevében Gruber János alel- 
nök, továbbá az ifjúság részéről 
Prokópiusz Gábor is. Utóbbi átnyúj­
totta egyúttal az ifjúság ajándékát:

működtek még a Gács-házaspár, 
1 valamint Bathó Lajos zeneművésze­

ink zeneszámmal, — továbbá Wapp- 
ler Teréz egy üdvözlő költemény 
előadásával, mit ez alkalomra Simon 
Lajos polg. isk. igazgató, a Gárdonyi 
Géza Irodalmi Társaság elnöke irt.

A jubiláris alkalomból a KIÉ f. 
hó 9-éri ünnepi vacsorát is készült 
adni, ez azonban a jubiláris há­
zaspárnak előbb említett gyengélke­
dése miatt — egyelőre elmaradt. 
Reméljük, hogy ez a sajnálatos aka­
dály mielőbb véget ér s nemcsak az 
ünnepi program jut teljes és töké­
letes befejezéshez, de a friss testi és 
lelki egészség azontúl is hosszú 
utón kíséri el a jövőbe Czermann 
Józsefet és hűséges élettársát, kiket 
a jó Isten mindnyájunk örömére meg 
igen sokáig éltessen !
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esztergomi vendégek városunkban
lődéssvl hallgatták végig Szesztay 
mérnök előadását a városfelmérésről, 
és a kulturest többi számait. Meleg 
elismerésüket fejezték ki a város 
kulturmunkájával szemben. Az első

Esztergom sz. kir. város vezetői a j színháza és helyisége sincsen. Érdek-
héten városunk vendégei voltak. Az ........................................
esztergomiak, mint a legöregebb ma­
gyar város irányitói, polgármesterünk 
szives meghívása birtokában, már 
régebben kiváncsiak voltak a legfia­
talabb város közintézményeire.

A látogatás hétfőn és kedden tör­
tént meg. A Nyugati-pályaudvarra 
érkező vendégeket és pedig dr. An­
toni polgármestert, dr. Brenner fő­
jegyzőt, László tanácsnokot, dr. Etter 
főügyészt, vitéz Szivós-Waidvogel 
tábornok, Etíer takarékpénztári igaz­
gató, Marosi kormánytanácsos, nagy- 
kereskedő és Wodicska építész vá­
rosatyákat Budafok nevében Hetyey 
városi mérnök fogadta.

A vendégek a Gellértben vettek 
szállást, majd nyomban kijöttek 
Budafokra, hol polgármesterünknél 
ozsonnáztak. Innen a Meckl moziba 
mentek át, amelyet illőkép megbá­
multak és beismerték, hogy Eszter­
gomnak még csak hasonlítható ilyen

nap a Macskacsárdában vacsorával 
zárult, hol Záborszky polgármester 
a legfiatalabb magyar város nevében 
üdvözölte a legrégibb magyar várost. 
Az üdvözlést dr. Antoni polgármester 
köszönte meg. Beszédében a magyar 
városok nagy kulturális jelentőségét 
hangoztatta.

A keddi napot a városi intézmé­
nyek bemutatása töltötte ki. Meg­
tekintették vendégeink az Anna-utcai 
iskolát és tornatermet, a tűzoltósá­
got és mentőállomást, a városháza 
építkezést, a városi vízmüvet, az 
Anya- és csecsemő védőt és Nap­
közi Otthont, a városi kislakásokat, 
végűig néhány gyárunkat, köztük a 
Szikrát, a Kartonlemezgyárat, majd 
átnézték a városfelmérési munkála­
tokat A tanulmányok sorát az állami 
pincészet tökéletességeinek megcso­
dálása zárta be.

Jó hangulatban vettek búcsút tő­
lünk vendégeink, akik a legnagyobb 
megbecsüléssel nyilatkoztak fiatal vá­
rosunk intézményeiről, megállapítván, 
hogy sok mindenben előtte vagyunk 
az 1000 éves és 6000 hold területű 
Esztergomnak.

A vendégek szives és meleg meg­
hívására polgármesterünk megígérte, 
hogy a nyár folyamán Budafok visz- 
szaadja a látogatást.

Az iparosság szervezkedése
Magyarország összes ipartestületei körle- 

! vetet kaptak a kereskedelmi minisztertől, 
amelyben felszólítja a testületet, hogy 
rendkívüli közgyűlésben döntsék el a tagok,

; milyen formában kívánják a mostanában 
j ugyancsak sokat emlegetett központi szerv 
I létesítését.

Nyomatékosan hangsúlyozza a minisz- 
í téri leirat, hogy az országos szerv létesí­

tése nem vonhatja maga után a kereske- 
! delmi és iparkamarák szervezetének meg- 
■ változtatását. A kézműves iparosságnak a 
! kereskedelmi és iparkamarák kötelékéből

való kivonásáról nem lehet szó és az or­
szágos szerv létesítésének és fentartásának 
költségeit az ipartestületeknek, azaz a 
kézmüvesiparosságnak kell fedezni, mert 
ezek az összegek máshonnan nem fedez, 
helök. Ennek a költségtöbbletnek az elő­
teremtése pedig csak olyképen történhe­
tik, hogy az ipartestületeknek a tagsági 
dijakból származó bevételeik bizonyos 
százalékát évröl-évre az országos szerv­
nek kel! beszolgáltatniok.

Ha az ipartestület többsége szavazás 
utján hajlandó a költségek, vagyis jobban-

I
; mondva a tagdíjak emelését magára vil- 
I látni, akkor az teendő fel második kér­

désnek a miniszteri körlevél szerint, hogy 
mi legyen a központi szerv elnevezése. 
Két név, — Országos Kézműves Kamara, 
vagy az Ipartestületek Országos Központja 
jöhet számításba.

A miniszteri leirat egy másik rendkívül 
érdekes kérdöpontja azt akarja az ipar­
testülettől megtudni, hogy nem látná-e 
helyesnek a kérdés olyan megoldását 
hogy a kézmüiparosság a kereskedelmi 
és iparkamarák kebelében a mostani ta­
gozatok megváltoztatásával egy harmadik 
osztálynak, a kézművesipari osztálynak 
felállításával külön kamarai képviseletet 
nyerjen. Ez az úgynevezett osztrák rend­
szer, ahol a kamarák a hármas tagozás­
nak megfelelően a kereskedelmi, gyáripari 
es kézműipari kamara nevet viselik. Hang­
súlyozza a miniszter, hogy ez esetben a 
javaslat híveinek véleménye szerint a vi­
déki iparosság önállóan juttathatná kife­
jezésre kívánságait s amellett ez a meg­
oldás a kamarai törvény megfelelő módo­
sításával a kézműves iparosság újabb 
megterhelése nélkül megoldható lenne.

Minthogy lehetséges, hogy ez a költség- 
mentes megoldási mód az iparosok tetszé- 

i sével fog találkozni, ez a kérdőpont is 
I fölteendö szavazásra.

A választ az ipartestület a miniszter 
által küldött és pontokba foglalt kérdő­
íven tartozik megadni. Ezen a kérdőíven 
fel kell tüntetni azt, hogy hány tagja van 
az ipartestületnek, hányán jelentek meg a 
rendkívüli közgyűlésen, hányán szavaztak 
az országos szerv fölállitása mellett és 
hányán ellene és milyen magasak az 1928 
évre megállapított tagdijak. Ezekre az 
adatokra a költségmegoszlás miatt van 
szükség. A választ az ipartestület legké­
sőbb a leirat vételétől számított hat hét 
alatt, tehát február elejéig tartozik a ke­
reskedelmi minisztériumba beküldeni.

Kiváncsiak vagyunk, Budafok iparossága 
melyik megoldás mellé áll ?

— Város-bírónk, Máthé Tibor városi 
jegyző, a múlt évben 450 kihágás! esetet 
és 750 bagateil bírósági ügyet intézett el. 
1927-ben 320 kihágás! és 820 bagateil ügv 
ment át a kezén

Monológ az év kezdetén.
(Elmondja egy nyúzott honpolgár.)

ügy érzem magamat, mintha meg 
volnék nyúzva. Minden mintha köz 
vétlenül a húsomra, az idegeimre, a 
velőmre hatna. Amit azelőtt fel ’se 
vettem, vagy észre se vettem, most 
úgy izgat, szúr, éget, piszkál, rúg, 
harap, hogy nem bírom ellenállással. 
Nem tudom elhessegetni, folyton 
án-gardban állok. Doronggal a ke­
zemben elhessegetek egy rám támadó 
komondort, de ebben a pillanatban 
már rám tör egy szelindek; — nagy 
nehezen elűzöm ezt is, de rögtön 
jön felém egy borju-nagyságu far­
kaskutya. Mire azt hiszem ez már 
elment, a másik oldalon már jön 
vissza a komondor. És ez így megy 
folyton-foiyvást januártól decemberig.

Az ördög bírja már ezt! De hová 
lett a bőröm ? Nem bírom ki igy 
bőr nélkül, a meztelen húsommal 
mindenbe folyton beleakadok. De jó 
lenne egy jó vastag bőr! Milyen jó 
volna elefántnak lenni, vagy víziló­
nak. Ezeknek könnyű. Azelőtt min- 
dig szidtam vastagbőrü embereket 
most látom, hogy nekik van igazuk. 
Bőr kell az élethez, vastag bőr. Ez 
megvédi az embert. És a vastagbőrü 
emberek az okos emberek. Ha a 
vékonybőrüt kirúgják az ajtón — 
mindjárt nagy patáliát csap. A vas-

I
í tagbőrii azt mondja: sebaj, van még 

egy másik ajtó. Bemegy azon. Ha 
itt is kirúgják, keres egy harmadikat. 

I Mig célt ér.
Az élet lenyúzta a bőrömet — 

: mit csináljak igy? Bőr nélkül. Még 
tavaly volt — igaz már csak egész 
vékony. Vékony hártya. Pókhálós. 
De volt. Már az is alig védett meg, 
igen érzékeny volt. Fájt, ha valami­
hez hozzáértem. De most már ez 
sincs. Mert nem egyszerre húzták le 
az egész békebeii jó, finom, tartós, 
strapabőrömet. Nem. Az élet beosz­
tással dolgozik. Minden évben csak 
egy vékony réteget húzott le —- 
esetleg keltőt-hármat. Többet nem. 
De ez most már másfél évtizede fo- 
lyik igy. Évről-évre éreztem, hogy a 
bőröm vékonyodik, mindig érzéke­
nyebb leszek.^Először nem sokat tö­
rődtem vele. Gondoltam a cipőtalp 
vastag, és mégis kopik. Igaz a test- 
bőrt nem lehet megtaipaltatni, — de 
azt gondoltam, hogy majd megnő 
megint. Magától. (Először is magá­
tól nőtt.)

De nem nőtt meg. Ellenkezőleg, 
évről-évre tovább kopott, vékonyo­
dott. Ereztem, amint az Élet az évek 
folyamán folyton és folyton huzza 
le rólam a soros bőrréteget. Szépen 
egymásután. És nem az egészet egy­
szerre. Nem. Ez esetben egyszer egy 
évben — a lehúzás napján — ordí­
tottam volna, mint egy sakál, (mert

fáj, nagyon fáj ez a nyuzás) de az­
tán 364 napig békében lettem volna. 
De nem igy csinálja ám. Mindennap 

j lehúz egy darabot. Egyszer a fejed­
ről, aztán a talpadról, máskor a nya- 

I kádról, aztán a halántékodról, eset- 
: leg a tenyeredről. Egy nap nagyobb 
j darabot, másikon kisebbet. Szépen 
! beosztva. Szépen egymás után. Rend- 
! szerrel. (Rend a dolog veleje.) De 

az olyan nap, amelyen nem nyúz 
i semmit, az ritka, mint a fehér holló.
I És az ilyen szabad nap után min- 

dig több duplanyuzásos nap követ- 
! kezik. (Mert a mulasztást be keli 
I hozni.) Ezért ezt az ese-leges szabad 

napot se lehet élvezni — előre félni 
keil, hogy másnap dupla bicskával 
indul meg a munka. (És meg is 
indul.)

És igy folyik ez már egy és fél 
évtized óta. Az idén, amikor Szil­
veszter után újév napján felébred­
tem és megtapogattam magamat — 
a hideg futott végig rajtam. Sehol 
semmi bőr! Az utolsó réteget is le­
húzta rólam az Élet. Most itt állok 
a meztelen húsommal. Az élet min­
den szellőjétől megborzongok. Foly­
ton borzongok. De természetes is, 
hogy az ember borzong, ha nincsen 
letakarva. És nekem nincs már egy 
tenyérnyi takaróm. Hustakaróm. Bő­
röm.

Mi lesz most? Az uj évben? Bőr 
nélkül? Micsoda kilátások! Ha ez

igy megy tovább (és miért ne menne), 
akkor most már a húsra kerül a sor. 
Az Élet lerágja most már a bőr 
után a húsomat. Szépen sorjában. 
Egymás után. (Mert rend a dolog 
veleje!) Miért állna meg a bőrnél? 
És a végén majd itt állok a csont­
vázammal. Jól nézünk ki! Mert má­
sok is igy lesznek majd. Sokan. Ha 
megyünk az utcán, majd recsegnek 
a csontok. Ha jön egy kutya, ki­
rántom a lábszárcsontomat és rá­
ütök. Aztán visszateszem.

Ez magában még nem volna olyan 
nagy baj, mert a soványság most 
divat. De a csontvázamra az összes 
ruháim bővek lesznek. És miből 
csináltatok újat ? És mi lesz a még 
megmaradt egyedüli örömmel, hogy 
disznótoros vacsorát és turóscsuszát 
ehetek ? A csontvázon nincs gyomor, 
sőt nyelőcső sincs. Csak fogak van­
nak. De minek rágjam meg, ha nem 
tudom lenyelni? (A kolbászt, hurkát, 
meg a csuszát.)

De az ember szeret megvigasz­
talódni ha lehet. Van nekem egy 
régi ismerősöm, volt jóbarátom. Ez 
mindig jókedvű és bizakodó volt és 
önérzetes. Mikor elszontyolodtam, 
sokszor, rágondoitam, és ez uj erőt 
adott. (O minden bajra a kezével 
legyintett.) Már rég nem láttam, gon­
doltam magamban felkeresem, meg­
nézem hogyan él, mit csinál. A la­
kásán avval fogadtak, hogy nincs
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Kulturest
Népművelési bizottságunk az idei 

télre tervezett kulturestéinek második 
ciklusát f. hó 7-én nyitotta meg. Az 
e napon tartott kulturestnek különös 
díszt és érdekességet adott az a 
tény, hogy résztvett azon a ptimási 
székvárosnak, Esztergomnak vendég­
ként nálunk időző vezetősége, élén 
dr. Antoni polgármesterrel, továbbá 
több fővárosi mérnöki és műszaki 
szaktekintély, is, akiket az est kereté­
ben tartott mérnöki előadás iránt 
való érdeklődés vonzott ide hozzánk.

A műsor zenenyitánnyal kezdődött, 
mely után Láncz József népművelési 
gondnok üdvözölte az illusztris ven­
dégeket, úgyszintén az est előadóját: 
Szesztay Sándor mérnököt, ki „A 
városépítés előmunkálatai“ címen 
tartott nagyszabású vetitetíképes elő­
adást. Tétele különös jelentőséggel 
birt reánk, mivel városrendezés előtt 
állunk s ezen munkálat terveinek el­
készítésén — képviselőtestületi meg­
bízás alapján — épen az előadó­
mérnök dolgozik. Ismertetésében több 
olyan várost sorakoztatott fel, me­
lyek Budafokkal azonos fekvésüek s 
már végrehajtott rendezésük ugyan­
azoknak a nehézségeknek a leküz­
désével járt, amelyek nálunk is mu­
tatkoznak. Előadása során pontról- 
pontra alakult ki lelkűnkben a szebb, 
modernebb, a további fejlődésre a 
mainál sokkalta képesebb Budafok 
képe, mely, hogy a legtökéletesebben 
megvalósítható: a felsorakoztatott 
példák meggyőzően igazolják. A 
mindvégig magas színvonalú és 
rengeteg szaktudással alátámasztott 
előadásáért a népművelő-bizottság

nevében Láncz József gondnok mon­
dott köszönetét. A műsor következő 
száma kulturfilm bemutatása volt, 
melynek képei igen tanulságosan 
szemléltették a szív szerkezeiét és 
működését. Szász Károly szépen 
előadott ijredenta dalai, majd film­
híradó rekesztették be a műsort, 
melynek számai közé igen szép gra­
mofon-zenét és éneket ékelt be a 
rendezőség.

A legközelebbi kulturest folyó hó 
14-én (hétfőn) lesz. Előadást Miha- 
lik Sándor polg. isk. felügyelö-igaz- 
eató tart „Budafok történetéből“ 
címmel. A műsor további részét sza­
valat, zene és ének, továbbá hasz­
nosan szórakoztató kulturfilm és 
filmhíradó adják majd.

otthon. — Nem baj, mondom, meg­
várom mig hazajön. — De nem jön 
haza, mondják zavartan. — Istenem, 
csak nem halt meg! — Nem mond­
ják, de intézetben van. — Micsoda 
intézetben, melyikben ? Nem akarták 
megmondani, de a végén megmond­
ták, hogy abban, ahol a többi izék ... 
Hogy úgy mondjam bolondok. El­
mentem hozzá.

Bevezettek a szobájába. Egyedül 
volt. Mosolygott és így szólt: ne 
félj tőlem, most épp józan állapot­
ban vagyok .. . Csak időközönként 
jön rám "a mániám. Hát miért jöttél? 
— Tanácsot szeretnék tőled kérni, 
te mindig imponáltál nekem. Ezl 
feleltem neki. — Hát kérdezz! Így 
szólt ő. — Hát kérlek újév óta úgy 
érzem magamat, hogy nincs bőröm. 
Olyan érzékeny vagyok, minden iz­
gat. Úgy érzem, az élő húsomat 
éri az élet mindén kis és nagy kel­
lemetlensége. Olyan is, amit ezelőtt fel 
se vettem. — Ő mosolygott: én is 
igy kezdtem. — Mi az? — Én is igy 
kezdtem, szólt, foglalj magadnak itt 
szobát. Mert nehezen kapni. El akar­
tam szaladni, de ő szelíden szólt: 
szervusz, a viszontlátásra! Egész 
jól fogod magadat itt érezni. De 
foglalj le előre szobát, mert tavasz- 
szal, a főszezonban, már nem lehet 
kapni. Hozzál sakkot is! — kiáltotta 
még utánam.

Pós.

A HÉV-tarifaemelés elleni akció
hullámai felcsapódtak a kereskedelmi 
minisztériumig, melyet a különböző 
érdekeltségek feliratai és küldöttségei 
ostromolnak a közbelépésre.

Amint a HÉV-bajokkal komolyan 
foglalkozó Magyarság írja, a kül­
döttségek meglehetősen rideg fogad­
tatásra találnak a kereskedelmi mi­
nisztériumban. De azért mégsem volt 
teljesen hatástalan a dühös nekibuz­
dulás.

Hit szerint Dessevfy államtitkár 
magához hivatta a HÉV képviseletét, 
és hivatkozva a pestkörnyéki pub­
likum felhördülésére, a tarifák revízió 
alá vételére hívta fel. A HÉV haj­
landó volt a munkás hetijegyek árának 
leszállítására, de sem az egyes je­
gyeknél, sem a havi bérleteknél nem 
akar engedményt tenni. A kereske­
delmi kormány viselkedése és a 
napilapoknak a kérdéssel szemben 
elfoglalt agyonhallgató álláspontja 
arra enged következtetést, hogy kül- 
döttségezéssel, feliratozással nincs 
remény sikerre. Nincs tehát kedvező 
fogadtatásra reménye a mi küldött­
ségünknek sem.

Hát ez rendben van! A mi nép- 
gyülési határozatunk éppen ezért 
volt alternativ. A kérdés megoldá-. 
sának első útja, a kérelmezés, el­
dugult. Következik a másik ut: 
autóbusz, sinautó és jobb nagyvas­
úti közlekedés kieszközlése.

HIRER
— A Budafoki Kaszinó február hó

2- án (szombaton) este 9 órakor tartja meg 
szokásos jelmezes táncstélyét. A meghívók 
szétküldése folyamatban van. Aki nem 
kapott volna meghívót, de arra igényt 
tart, azt jelentse be Schorsch Ferenc ta­
nárnál, (polg. iskola) a vigalmi bizottság 
elnökénél. Az egyetemi és főiskolai hall­
gatók részére rendszeresített táncosjegyek 
január hó 20-tól átvehetők.

— A B1K jelmezes jégünnepélye hol­
nap, vasárnap délután folyik le. A kor­
csolyázó fiatalság nagy várakozással te­
kint a remélhetőleg kedvező idő elé, mi­
kor zene mellett mulathatja ki magát 
a jégen. Bérletjegyek e napra nem érvé­
nyesek. Részvételi jegy 1 pengő 50 fiiér. 
Nézőjegy 50 fillér. A jégünnepélyt este 
tűzijáték fejezi be

— Betegsegélyzői hírek. Társadalom 
(volt munkás) biztositó intézeti és magán 
alkalmazottak be- és kijelentései eszkö- 
zölhetők és az uj rokkantsági törvénnyel 
kapcsolatos felvilágosítás lakásomon sze­
rezhető : hétfő, szerda, szombat délután
3- 6 óráig, Qács Rezső Fehérhegy-utca 14.

— Megyebál. Az ország első várme­
gyéjének Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegyé­
nek tisztikara által már számos Ízben 
megrendezett hagyományos Megyebál a 
főváros fényes és sokszínű farsangjának 
mindenkor egyik legkiemelkedőbb esemé- 
ménye. A Tekintetes Vármegye vidám, 
intim hangulatú farsangi mulatsága nem­
csak a vidék uricsaládiait gyűjti össze 
vigságos báli éjszakára, hanem a buda­
pesti társaságoknak is egyik legnépszerűbb 
táncestélye. A tradíciókat és hagyomá­
nyokat tartja szem előtt mindenben az 
agilis rendezőség, mely az idei farsang­
ban régi fényében, teljes pompában ele­
veníti fel február 7-én a Hungária szálló 
termeiben a Megyebált. Az a lázas ké­
szülődés, mely máris megindult megye- 
szerte fehér leányszobákban, ősi kúriákon, 
családi házakban s a gondos, mindenre 
kiterjedő rendezés sejttetni engedi, hogy 
az idei Megyebál még elődeinek emléke­
zetes sikerét is túl fogja haladni. A bál 
fővédnökei dr Preszly Elemér főispán és 
Agorasztó Tivadar alispán, védnökei a 
központi vezető tisztviselők és a járási 
főszolgabirák. A közvetlen rendezés mun­
káját Páiházy Endre és Újhelyi Tibor 
ügyvezető elnökök vezetésévei Czövek 
István, Danóczy György, Görgey Ferenc, 
Gyulay Tibor, Petheő János, Székely 
Bálint és Téglás László végzik. A meg­
hívók szétküldése most van folyamatban. 
A nagy érdeklődésre való tekintettel ezú­
ton kéri fel a rendezőség a résztvenni 
szándékozókat, hogy meghivóigénylésüket 
a báiirodához (Budapest, Vármegyeháza) 
minél előbb eljuttatni szíveskedjenek, mert 
a bál zártkörű jellege miatt csak korláto­
zott számú meghívó kerül szétküldésre.

— Hírek az Iparoskörből. A Budafoki 
Iparoskor f. hó 20-án Kálvária utca 2. sz. 
alatti helyiségében tartja XXVI. évi ren­
des közgyűlését. Amint értesülünk a Kör 
február 2 án rendezi, az eddigiekhez híven 
a szokásos Iparosbiit. A fiatalság zöme 
alig várja már ezt a mindig jónak igér- 
k zö estét. Reméljük, hogy amint eddig 
mindig megtörtént, most is sikerrel fog 
lezajlani.

— A BMTE közgyűlése. Január 6-án 
vasárnap tartotta meg a BMTE közgyű­
lését. A közgyűlés a lelépő vezetőségnek 
a felmentvényt megadta és Rehák elnök­
nek buzgó működéséért köszönetét mon­
dott. Elhatározta a közgyűlés, hogy dr. 
Sauer Nándornak, az egyesület orvosának 
önzetlen munkája elismerése gyanánt há­
lája jeléül emlékplakettet nyújt át. Az uj 
vezetőséget a következőképen választották 
meg: Elnök: dr Balázs Dezső. Alelnö- 
kök: Wolf János, Péteri Takács Elek. 
Választmányi tagok; König János, Willi 
Nándor, Konrád Ferenc, Dörflinger Károly 
Dómján János, Auer István, Stróbl Antal, 
Perl József, Ábel Szilveszter, Schwarzen- 
berger Sebő, Wohner Ferenc, Wáhr József, 
Hessz Ágoston, Schmidt István. A köz­
gyűlés meglehetősen izgalmas volt, mert 
a tisztujitáson 2 lista küzdött egymással 
és végül is az ellenzéki győzött 34 szó 
ellen 43 szóval

— A Kelenvölgyi Iparos Kör mű­
kedvelő gárdája vasárnap este 7 óraAror 
Kard-utca 11 sz. alatti előadótermében a 
„Hazudik e muzsikaszó" c. operettet adja 
Belépődíj személyenként 1 pengő, gyer­
mekeknek 50 fillér. Rendező Dobosi 
Gyula

— Sváb-bál a Schmidt vendéglő­
ben. Folyó hó 19-én a Temető-utca 10 
szám alatti helyiségében a Láng-zenekar 
közreműködésével ren dezi IV. Sváb­
bálját, melyre a közönséget ezúton is 
meghívja. A mulatság kezdete este 8 
órakor. Belépődíj személyenként 1 50 P. 
Folyó hó 20-án szintén a Schmidt ven­
déglőben táncmulatság folyik le este 
6 órai kezdettel, hová a belépődíj V20 
pengő.

— A Tégla-utcai átjárás ügye mint 
az érdekeltek keserű levélben közük ve­
lünk, még mindig elintézetlen. Alig telik 
el nap, hogy valakit fel ne jelentene a 
hirkáló rendőrőrszem a vasúti pályán való 
tilos átjárásért. Még nagyobb veszedelem, 
hogy az átjárás helye síkos és nincs nap, 
hogy valaki el ne csúszna. Amiatt is pa­
naszkodnak, hogy nincs az utcának köz­
világítása. Azt üzenjük, a Tégla-utcaiaknak, 
hogy legyenek türelemmel, az ő kívánsá­
guk is nyilvántartásban van a városi 
vezetőségnél.

— Ami igaz, igaz, szép uj kocsikat
állított be a HÉV a forgalomba. A Pull- 
mann-rendszerü kocsik csinosak, tiszták, 
igazán nem lehet kifogás ellenük. Golyós 
csapágyaikon úgy futnak a kerekek, hogy 
ha az ember lehunyja a szemét, azt kép­
zeli : valamelyik olasz expresszen robog 
Nápoly felé. No, nagyot csalódik, ha újra 
kinyitja a szemét, de a zajtalan gördülés 
mégis csak megmarad. Az uj kocsik be­
fogadóképessége a régi pótkocsikénak két­
szerese és még hozzá kényelmesebb is, 
mert több hely jut egy-egy utasra. A HÉV, 
hir szerint 10 ilyen kocsit fog itt járatni. 
Járasson, de ha autóbusz, sinautó, vagy 
megtelelő nagyvasul közlekedés lesz, úgy 
otthagyjuk, mint Szent Pál a bocskoro- 
sokat.

— A Tóth József-utcán, annak elle­
nére is, hogy másutt, mint a Plébánia-ut­
cán ródiizni tilos, esténkén t és éjszakán­
ként igen sokan ródliztak. Nagyon helyes, 
hogy a rendőrség rajtuk ütött és a héten 
vagy 30 ródíit el is kobzott s persze a 
ródlizók ellen is megindította az eljárást.

— A hónak a járdáról való el nem 
takarítása miatt a rendőrség kihágási el­
járást indított néhány telektulajdonos 
ellen, akik a külsőbb területeken a múlt 
heti havazás alkalmával nem gondoskod­
tak a gyalogjáró megtisztításáról. Egyesek 
búvárkodni kezdtek a vonatkozó várme­
gyei szabályrendeletekben, hogy vajon 
tényleg megszegték-e kötelességüket. Bi. 
zony azt a rendelkezést találták, hogy a 
telektulajdonosoknak ott, ahol a lakosság 
jár-kel (amely rész rendes gyalogjáróul 
szolgál) el kell takarítani és fel kell szórni 
a járdát. A kihágási eljárás megindítása 
tehát indokolt volt.

— Agyonzuzta a villamos. Vida János 
19 éves gyári munkás csütörtökön este a 
rendőrség előtt le akart ugrani a még 
mozgó villamosról, a jeges földön elcsu- 
szottt és a kocsi lépcsőjétől olyan ütést 
kapott az oldalára, hogy mire a mentő­
kocsival kivonult dr. Káldor tiszti orvos 
a helyszínre érkezett, ki is szenvedett.

— Kelenvőlgy Budafok öt esztendő. 
Egy fiatalemberrel beszéltünk a napokban, 
aki azt kérdezte tőlünk, hol van Budafokon 
a tűzoltóság. Beszédbe elegyedtünk vele 
s kiderült, hogy öt éve lakik Kelenvöl- 
gyön, de soha Budafokon még nem volt. 
Budapest vonzóerejével kétségkívül nem 
mérkőzhetik Budafok, de azt mégsem hit­
tük volna, hogy valaki 5 éven át lakjék 
itt és soha Budafok belterületére ne tegye 
a lábát.

— A Plébánia-utcai rődli pályán ez
a szezon is meghozta a maga szerencsét­
lenségeit. Veres Ferenc a lábát törte, 
Hermann Gyula csontrepedést szenvedett, 
Gutnauer Pálon pedig a mentők kötöztek 
be valami 10 centiméteres szakított sebet. 
Kétségtelen, hogy minden sportnak meg­
vannak a maga baleset-lehetőségei, de 
aki vigyáz, ezeket a lehetőségeket akár 
lehetetlenné is teheti.

— Grasszál a kanyaró.A normális téli 
kanyarómegbetegedéseket kissé felülmúlja a 
ma kanyaróban betegen fekvő gyermekek 
száma, mely az összes iskolákban mint­
egy 7ü-et tesz ki. A tiszti orvos egyelőre 
nem tartja a helyzetet olyannak, amely 
különleges intézkedéseket tenne szüksé­
gessé.
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m- Az angol „ ok vetet len kedés “
Amikor kénytelen a cég idegen alkalmazottal dolgoztatni
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Egy társaságban voltunk a napok­
ban, ahol néhány képviselő s egy 
diplomata is volt. Külpolitikára és 
az azzal kapcsolatos kérdésekre ke­
rült a sor. Egyebek között arra is, 
milyen türelmes a magyar állam, 
mennyi idegen nemzeiiségü munkás­
nak, tisztviselőnek engedi meg, hogy 
kenyerét Magyarországon keresse 
meg. Felhozta valaki a franciországi 
magyar munkások ismeretes ügyét és 
mások más hasonló ügyekét.

A diplomata egy darabig hallgatta 
a panaszokat, aztán beszélni kezdett.

— Bizonyára akad tévedés, sőt 
hiba is ezen a téren, de nemcsak a 
kormányban, hanem a kormányzot­
takban is van hiba.

— Például ? kérdezi az egyik kép­
viselő.

— Például, felel a diplomata és 
elmond egy érdekes esetet, amelyet 
e sorok Írója annál érdekesebbnek, 
talált, mivel az elmondott történet 
éppen az egyik budafoki vállalatra 
vonatkozott.

— Egy angol ur, kezdette a dip­
lomata, aki a háború után az egyik 
entente misszió tagja volt, úgy meg­
szerette Magyarországot, hogy a 
misszió visszahívása után is itt ma­
radt. Pest közelében vett megfelelő 
területet, ahol baromfi tenyészetet 
rendezett be.

— Az adminisztrációt az angol ur 
maga végzi, a baromfitenyésztés vi­
szont a nővérének a feladata, ami 
természetesen a rezsit ismét csak 
csökkenti. Az összes alkalmazottjai 
magyarok, akiket jól fizet, kivéve 
egy állást, amelyet minden próbál­
kozása dacára sem tudott magyar 
emberrel betölteni.

— A levágott baromfiakat ugya­
nis három osztályba sorozzák. Az 
első osztályba az egész prima, tel­
jesen hibátlan áru kerül, a második 
osztályba kerülnek azok azok a ba­
romfiak, amelyeknek inkább csak 
szépséghibáik vannak és végül a 
harmadik osztályba kerülnek azok, 
amelyek nem exportképesek és eze­
ket a helyi fogyasztás részére adják 
ei. Erre az osztályozásra óriási súlyt 
keli fektetni, mert ha például egy 
angol kereskedő egy vagon áruban 
az első osztályos anyaggal csak egy­
két darab másodosztályút is kap, 
többé nem rendel az illető exportőr­
től. Ha u. i. egy vevő valamely do­
bozban első osztályú áruként másod­
osztályút is kap, az természetesen 
rögtön reklamál a kereskedésben, 
ahol vásárolt, amely reklamációt to­
vább adja a nagykereskedőnek és 
igy tovább, amig végén az impor­
tőrhöz kerül, aki ilyen alapon az 
illető exportőr céggel, mint megbíz­
hatatlannal, megszakítja az össze­
kötést.

— És most jön a jellemző! Erre

az állásra, az osztályozás elvégzé­
sére magyar ember nem vált be. 

; Alkalmazott nyugdíjasokat. Ezek rö­
videsen megunták a lélekölő munkát, 
vagy ha eltévesztették az osztályozást 
és erre őket figyelmeztették, nem 
törődtek vele, és a „bogaras angol 
okvetlenkedésének“ tekintették. Volt 
egy nyugdíjas, aki amikor figyel- 

i mezteife egy elnézésre, ezért provo 
vokáitattii akarta. Végül hosszas kí­
sérletezés után feladta a küzdelmet 
és Angliából hozatott drága pénzen 
egy embért, aki azután óriási fize- 

j téssel, de gépszerü precizitással végzi 
azóta feladatát.

— Hány ilyen kényszerűségből 
alkalmazott idegen dolgozhat nálunk! 
fejezte be elbeszélését a diplomata.

— Pár statisztikai adat a város
1 1928 évéből. A városhoz a múlt évben 
\ 44 ezer akta érkezett, ebből 2ö ezer köz- 
i igazgatási és 18 ezer bírósági A város 
j adófőkönyvben 5400 tétel szerepel. A vá- 
I ros polgárait terhelő állami adók az 1927- 
I évi hátralékkal 1.100 ezer pengőt, az erre 

1928-ban befolyt adók 800 ezer pengőt 
tesznek ki, ami 300 ezer pengő hátralékot 

I jelent az 1928 elején volt 178 ezer pen 
I gővei szemben. Ezért tette felelőssé a 

a pénzügyigazgatóság a városi tanácsot, 
i Úgy látszik azonban, használt a tanács 

felebbezése, mert az állatni végrehajtók 
- eddig nem jöttek a nyakunkra.

Főmunkatárs:
PÓSCH JÁNOS

Egy jómégjelenésü

söprés géplakatos
wmmmrrm .umiii m% hwih wm 11 itmtm

állást keres
Cint: Budafok, Dam- 
janich-utca 35. szánt.

OLCSÓBB LETT A FENIKSP |

SCHÜ1YNÍL 6 Jrb- ‘gazolványkép és |
W *"nl* 1 nagy kép 4 pengő, 5 le­
velezőlap és egy nagy kép 7 pengő 20 fillér.
BUDAFOK,KOSSUTH LAjOS-U.48

Legolcsóbb, legcélszerűbb
minden háztartásban feltétlen szükséges

alkalmi ajándék.
beszerezhető gyári áron a

Budafoki Villamossági RT.
nál

Csak elsőrangú gyárak által készített, egy évi jótállás mellett szállított 
villamos főzőedények, teakannák, kávéfőzők, tejforralók, vasalók, mele- 
gitőpárnák, hajszárítók, hajsütök, porszívók árusittatnak. Kiváltságra a 
készülékek a vállalat eladási irodájában megtekinthetők és kipróbálhatók.
A készülékek hat-tiz havi résziéi fizetésre is kaphatók J

Rádiósok és autósok részére rendszeres accumulátor töltő állomás. — Rádió 
accumulátorok töltése csak csütörtökön.

Magyar Agrár és JáradéKbanK
Részvénytársaság 

budafoki pincekezelősége
Budafok, Petőfi-út 10.Telefon: Budafok 88. Telefon: József 93-98.

KERN JÁNOS és ISA

VASKERESKEDESE
Budafok, Apponyi-uf 56

(Ország-ut)
Raktáron tartunk rudvasat, vaslemezt, 
sodronyszeget, épületvasalást és min­
dennemű konyhafelszerelési cikkeket, 
kátrány fedéllemezt és stukatur ná­
dat, csikó- és takaréktüzhelyeket a
legolcsóbb beszerzési árban

Saját érdeke

Sok pengőt takarít meg, |
ha cipőszükségletét

HAJDINYÁK GYÖRGY
cipőüzielében vásárolja.

Megrendeléseket és javításokat ponto­
san és a legjutányosabb áron készítek

Budafok, Kossuth Lajos-utca 29. sz,

Laufbahn Salamon
bői nagykereskedő

Budafok, Kossuth Lajos-u. 50.
Telefon : 11.

Ajánlja uradalmi fajborait 
olcsó árak mellett.
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I Budafoki Polgári Bank |
RészvénytársaságB ■

■ Budafok Kossuth Lajos-utca 1. szám a
8 ■1 «(•)» s
■ ■
! 1929. évi január Hó elsejétől !
5 Heti V- pengős ^ ■
a uj takarékbetét-ciklus kezdődik, i
3 
9a Folyósít ház- és föl db irtó KosoK részére

váltó- és lombard hiteleket.
B
B
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Klein nyomda Budátok, reicios hado: Klein Mór

Rendelések házhoz szállíttatnak
Fűszer Bel- és külföldi ásványvizek Szeszes italok Üvegáru

Csemege Legelőnyösebb árban Zomancedeny
Sajt a Viragcserep

Gyarmatáru HANGYA Festekek
Cukor Lakkok
Liszt üzleteiben szerezhetők be

Telefonszámok :
Főüzlet f. sz ff. sz. III. sz.

és iroda: fióküzlet: fióküzlet: fióküzlet:
27 134 ÍOO 136

Ecsetek
Termény Olaj

So Firnisz
Petroleum Terpentin
Bükk-tüzifa Hazai es poroszszen j Gazgyári diókoksz Gyujtofa

Cserliész- és leventefelszereléseit


